

为避免小学生滑倒、烫伤爱心暑托班新增安全监督岗

“最孤独”岗位为安全加“双保险”

2018
爱心暑托班
又来啦

这可能是爱心暑托班志愿者岗位中最孤独的岗位，在松江岳阳街道丫丫爱心暑托班上，为了防止小学生在走廊里奔跑滑倒，倒开水时被烫伤，今年新增了安全监督岗，每小时轮班，高中生志愿者需坚守在走廊角落，既要维护小学生在走廊的安全，也要保证学生使用饮水机的安全，这个最孤独却很重要的岗位，给学员安全加上了“双保险”。

青年报记者 周胜洁

今年，松江区岳阳街道丫丫爱心暑托班设在松江一中内，第一期开设四个班，共招收了175名一至四年级小学生。他们的教室，就设在松江一中的一楼，挨着洗手间和开水房。

昨日中午12点，高中生志愿者葛英婕准时来到安全监督岗，这个岗位设在一楼走廊拐角处，紧邻洗手间和开水房，也看得到暑托班的教室。

正值午休时间，在接下来的一小时里，她需要做的是，有小学生在无人看管的情况下在走廊上奔跑嬉闹，要提醒他们注意安全。她还要守着饮水机，若有小学生倒开水，也要做友情提醒。

一小时内，葛英婕提醒了三次小学生：“不要奔跑，当心滑倒。”遇到有小学一、二年级的学生来饮水机边倒开水，她会帮忙接水。若是小学高年级的孩子，她就在一旁“监督”，确保安全。

轮岗时只有葛英婕一人，十分孤独，但她觉得为了小学生安全，这个岗位十分重要。她还随身带着木心所写的《文学回忆录》，走廊里没有小学生时，她就拿起书翻看两页。唯一有些难熬的是，短短半小时，穿着短袖的她，手臂上就被蚊子咬了五个包，让她决定下次轮岗前，一定要做好防蚊准备。

松江团区委少先队工作部的高佳吟介绍，安全监督岗是丫丫爱心暑

托班今年新设的岗位。这一办班点为每个班配备了7名高中生志愿者，分为4名小组长、2名后勤志愿者以及1名通讯员。

考虑到小学生生性活泼、安全意识和自我防护能力相对较弱，加之开水房、洗手间区域容易因积水地滑、开水房冷热水不能单独开放等原因，为避免发生滑倒、烫伤的情况，暑托班在小学生上洗手间、倒直饮水必须有高中生志愿者陪同的基础上，由后勤志愿者、通讯员轮流担当安全监督岗，每小时一班，给学员安全加上“双保险”。

“小学生还处于他律阶段，不少事情需要大哥哥、大姐姐引导，而且安全无小事，不能存在任何侥幸心理。这次的岗位增设是我们众多安全管理细节中的一部分，也体现了安全第一的办班原则。”高佳吟说道。



爱心暑托班“最孤独”岗位。受访者供图

■年轻态



毕业设计作品展现场。

受访者供图

二工大学子毕业设计展作品受青睐 佳作被企业相中直接转化成果

青年报记者 刘昕璐

本报讯 以“设计融合”为主题的上海第二工业大学应用艺术设计学院毕业设计作品暨成果展近日在上海图书馆开幕。来自该校应用艺术设计学院的100余件毕业作品公开展示。不少“95后”学生的毕业作品深受青睐，被企业相中直接转化成果。

本次毕业设计展以具体的产品商业化设计、商业品牌、预想概念设计、强调实战为目标，展览的是二工大应用艺术设计学院产品设计、视觉传达设计、环境设计、工业设计四个专业148名毕业生中的优秀作品，涵盖文化与生活产品、办公及生活环境的更新、多功能智能设备等内容。许多学生坦言，在设计磨合的过程中，懂得了满足目标用户需求的设计思维。

在毕业设计作品展现场，服务民生的医疗复健轮椅设计、实用性和艺术性兼具的创意组合文具设计、紧贴市场需求的清美、美加净等产品包装设计、创新性呈现的办公空

间厂房改造设计、智能化的颈部按摩仪设计，以及文化视角多元的国(境)外合作交流作品，吸引了诸多参观者的目光。

据介绍，设计类毕业作品在保证艺术性、实用性的同时，还面临着设计成果的有效转化、投放于市场、接受消费者检验等一系列问题。因此，此次应用艺术设计学院毕业作品的设计，更着眼市场需求，更注重与市场对接，展出的作品有即将投入产业化的设计、有围绕一个产品多专业共同合作推进商品化的设计。开幕式现场，上海第二工业大分别和得力集团、上海市轻工业协会签订“设计成果产业化战略合作协议”，企业、协会将学生的优秀设计成果进行孵化。

学以致用是艺术设计教育的最高追求。据了解，学校将以毕业设计展为契机，设立完善学生设计成果转化服务平台，对内整合资源，对外交流联络，链接毕业成果设计者、艺术市场和需求者，通过市场签约实现技术转化、部分成果申请学生创造发明专利等方式，服务于学生毕业设计成果转化和大学生应用型人才的培养。

全球高校经济学研究力排名发布 中国高校在国际权威经济学期刊论文发表快速增长

青年报记者 刘昕璐

本报讯 中国高校在国际权威经济学期刊的论文发表正在快速增长。上海财经大学高等研究院新近发布2018全球高校经济学研究力排名报告。报告显示，内地高校在近五年来综合排名呈上升趋势，在国际顶尖期刊的论文发表进步显著。但报告也表明，在顶尖期刊论文的发表上，中国排名第一的院校和世界排名第一的高校相比，还有较大差距。该领域，全球前3名高校仍然是哈佛大学、芝加哥大学、麻省理工学院。

上海财经大学经济学院、高等研究院院长田国强教授介绍，从去年

开始，研究院每年定期推出的全球高校经济学研究力排名报告，致力于客观全面地呈现世界范围内高校经济学科的研究力水平以及国内相关科研机构的世界位置，为推进和实施世界一流经济学科建设战略提供客观依据，促进研究教育资源的有效配置。

根据此次排名报告，采取了期刊+作者综合权重、期刊权重、作者权重和无任何权重四种方法分别进行了排名。结果显示，上海财经大学在以上四种方法下，都居于全球前60名，在国内处于顶尖水平，凸显了上海财大理论经济学跻身上海市高峰II类学科建设计划而取得的阶段性成果。

26位台湾青年入选“实践基地”

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天，2018年“台湾青年法律人才实践基地”项目启动，26位台湾优秀青年法律生入选“实践基地”。在接下来的近两个月时间内，他们将在8家律所资深合伙人带教老师的带领下进行一系列的专业实践活动。

为了更好地让台湾青年对大陆有更多的体验、更多的认同以及更多的参与。2016年，静安区探索建立了大陆首家“台湾青年法律人才实践基地”。去年，“实践基地”项目吸引知名法学院校——华东政法大学加入，在两岸引起广泛关注。

而今年“台湾青年法律人才实践基地”将在两岸交流深度、学员科学实践等方面有质的提升。在招募对象方面，项目组赴台湾知名高等学府进行路演和座谈以及书面推介，最终确定了来自台湾大学、政治大学、东吴大学、台北大学、辅仁大学、中正大学、高雄大学、铭传大学等8所高校的26位优秀台湾青年法律生入选2018年“实践基地”。

在参与单位方面，今年项目组精选了8家律所，此外，华东政法大学继

续助力“实践基地”建设，并联合颁发结业证书。在实践内容方面，每位学员与一位律所资深合伙人结成“一对一”带教关系，带教老师将细化实践方案，将专业法律实践内容以菜单化形式列明，优化实践内容中的“规定动作”。而除了专业实践外，实践单位还将形成有自身特色的“自选动作”，如市律协专题讲座、法院旁听庭审、参与法律救助等，项目组也将组织“走近上海”“走近长三角”“大学生论坛”等活动，提供更多“浸润式”机会，让参与实践的台湾学子更好地了解上海，感受大陆经济社会发展进程。同时，加强台湾学员与华政学员间的互动、交流，加强两岸青年的了解。

今年2月国台办等部门出台《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》后，上海也推出了促进沪台经济文化交流合作的55条举措。在上海正策律师事务所主任祝跃光看来，政策利好将驱动越来越多台湾青年将目光聚焦大陆，台湾法律生也将成为未来两岸法学界交流的重要力量。

“实践基地能帮助台湾学子结合自身实际，从现实职业环境中积聚能量，同时寻找在大陆发展的机会。”祝跃光说。